

## 省金博会本周五开启智慧投资与财富之旅

## 运河财富小镇引来“金凤凰”

本报记者 林海燕

闻名遐迩的京杭大运河,自古以来是各类经济活动轮番登场的首选之地,繁荣了一大批城市。一代又一代的商贾,舟车贩运,书写千年故事,缔造财富神话。运河最南端,一座极具活力的小镇——运河财富小镇宛若明星冉冉升起,历史与现代、金融与文化、智慧与财富在此完美融合。

栽下梧桐树,引来金凤凰。运河财富小镇以其特有的魅力吸引了浙江金融博览会(以下简称“金博会”)的永久落户,为小镇的长远发展再添浓墨重彩的一笔。12月15日-17日,省第十二届金博会将在此盛大启幕,让您零距离感受“金融”与“科技”相结合的智慧投资盛宴。

随着本届金博会脚步的临近,本报记者提前探会,独家探访到的几大会议亮点供您先睹为快。

## 金博会永久落户运河财富小镇

运河财富小镇地处拱墅区转型升级的核心区域,东至上塘路,南至胜利河,西接湖墅路、小河路,北至湖州街,总面积约3.3平方公里,核心区1平方公里,规划产业用房100万平方米,计划总投资205亿元。目前,运河财富小镇已入驻了包括浙科风投、海银集团、投融长富、中新力合、永禧资产等200余家金融企业,其中不乏龙头企业。在《钱塘江金融港湾发展规划》中,杭州运河财富小镇作为重要节点,赫然在列。

物换星移几度秋。运河财富小镇俨然悠悠运河水,以创意金融产业滋养实体经济,以无限活力构建起一条财富生态链,撬起区域经济的转型发展,也吸引了金博会的永久落户。据组委会介绍,在新的金融环境下,在运河财富小镇集聚财富、科技与文化的情况下,金博会在小镇永久落户是发展的选择,两者的相互融合与滋养将会萌生展示现代金融的全新金博会。

## “大运河财富联盟”正式成立

本届金博会主题是“科技引领新金融新财富”,是即将举办的“首届钱塘江论坛”系列活动之一。由浙江省人民政府金融工作办公室指导,杭州运河财富小镇特别主办,浙江省金融发展促进会、浙江省银、证、保、期货各大行业协会、浙江互联网金融联合会、浙江省股权投资、创业投资行业协会、浙江省对冲基金人才协会和钱江晚报等联合主办。

穿绕南北的京杭大运河犹如一条银链,将南来北往的各类经济活动有效地串连在一起。运河畔璀璨夺目的运河财富小镇,正在合理配置金融资源、发展绿色金融、科技金融、文化金融、服务实体经济中起

着积极作用。如今已成功举办了十一届的浙江金博会,则在品牌推广、行业交流、资源对接、投资理财方面搭建了重要平台。

本届盛会,“大运河财富联盟”将正式成立,杭州运河财富小镇与北京金融街控股有限公司将发布联盟共识宣言。据介绍,联盟的成立,旨在整合南北城市金融财富优势,打造运河财富脉络,加强相互金融合作、金融与其他实体产业合作、金融产业发展交流互助,共同推广运河财富品牌,打造世界级财富运河。

## 大咖云集,运河“论剑”

历史悠久的大运河处处凝聚着智慧,本届金博会,专家学者、业界领袖等“最强大脑”济济一堂,共同打造一场精彩绝伦的思想盛宴。12月15日下午,“科技引领新金融新财富主论坛”将举行,届时,交通银行首席经济学家连平教授和蚂蚁金服集团战略资深总监孙涛博士将出席盛会并发表主旨演讲。

在“普惠金融”圆桌论坛环节,中国农业银行浙江省分行党委委员、副行长厉文世先生、中国人保财险浙江省分公司普惠金融事业部、绿色保险事业部总经理施林峰先生、拱墅区民间资本融资中心负责人、中新力合集团创始人、董事长杨胜女士、中信证券浙江财富管理总部副总经理钱向劲先生将汇聚一堂,就普惠金融发展与挑战、保险、科技、证券与普惠金融的联系等议题展开深入研讨。

在“金融科技”圆桌论坛环节,围绕新技术与传统金融、新金融的应用等角度,浙江省创业投资协会秘书长顾斌先生、运河财富小镇管委会主任王兵先生、金智塔创始人、浙大人工智能研究所副所长郑小林先生、杭州云算信达数据技术有限公司CEO许林伟先生将展开思想碰撞。

## 半数跌破发行价,累计弃购超2.5亿元

## 可转债中签弃购3次 半年内不能打新

股民于小姐这两天为打中可转债而烦恼。日前她中了一签(1000元)亚太发债可转债,中签之后是缴款还是弃购,于小姐有点犹豫不定:“热门的时候,中一签可以赚几百元,但近段时间不少可转债上市首日就破发,中签反而要亏钱。”

可转债从赚钱到亏钱,时间不过两个月。截至12月11日,上市交易的30只可转债,已有15只跌破100元面值的发行价。

与此同时,中签之后的弃购现象也较为明显。最新数据显示,从信用申购后的第一只雨虹转债算起,可转债的累计弃购金额已超过2.5亿元,仅宁波银行可转债就达到了1.49亿元。

杭州某证券资深分析师钱先生表示,此前可转债是小众品种,参与投资者也以机构投资者为主,这种情况下可转债上市首日的波动是非常小的。今年监管风向和申购规则变动后,可转债的规模以及标的迅速扩大,尤其是近一个月,每周都有新债可以打。目

前产品的数量增多,标的质量参差不齐,这也是造成收益率下行的因素,在当前股市行情下,可转债的波动性仍旧存在,投资者不能盲目“有新必打”。

在行情转弱的形势下,投资者应谨慎。根据《证券发行与承销管理办法》第十三条,网下和网上投资者申购新股、可转换公司债券、可交换公司债券获得配售后,应当按时足额缴付认购资金。网上投资者连续12个月内累计出现3次中签后未足额缴款的情形时,6个月内不得参与新股、可转换公司债券、可交换公司债券申购。也就是说,如果中签转债又弃购,累计达到3次会被相应交易所拉黑名单,半年不能参与打新。

业内人士认为,如果因为弃购可转债而影响打新股,难免会有些因小失大。“投资者暂时无法分辨的情况下,停止申购就可以了;已经打中的开盘就卖出,不需要多考虑。”东方财富证券高级理财师郭剑建议。 本报记者 潘建萍 吴恩慧

## 广发银行联手固生堂 首度进军“大健康”

依托中国人寿“大健康”战略,广发信用卡首度切入大健康领域,与固生堂中医连锁管理集团开启战略合作,再次引领时尚生活方式。近日,“广发固生堂战略合作暨联名信用卡”发布会隆重举行。

据了解,“广发固生堂战略合作暨联名信用卡”具有首诊免挂号费、固生堂消费计双倍固币等基础权益,同时还特别聚焦年轻女性健康,推出年轻女性保健、美容、护理产品8.8折,指定女性专属保健、美容、护理产品500元代金券等专属权益;此外,该卡还专门围绕女性调理、亚健康调理、美容护理、身体保健等需求推出“优雅女性”定制礼包,满足年轻女性更加多元化的健康需求。

钟文斌

## 平安资管通过港股通 成汇丰控股重要投资者

12月6日,中国平安集团下属平安资产管理公司(下称“平安资管”)向香港交所申报,平安资管通过港股通渠道累计买入汇丰控股1,017,946,172股,持股比例为5.01%,成为汇丰控股的重要投资者之一。

对于中国平安的此项投资,汇丰控股表示,中国平安是一家治理优秀、经营稳健的非国有公众公司,汇丰控股与中国平安之间有着长期、友好的合作关系,我们欢迎平安成为我们的长期投资者。

中国平安表示,投资汇丰是公司的一项财务性投资。汇丰控股经营业绩优,分红好,符合平安资管管理的保险资金的资产负债匹配原则。

数据显示,汇丰控股今年前三季经调整除税前利润174亿美元,同比增长8%。在分红方面,汇丰控股过去十二个月每股累计派发红利0.51美元。目前,汇丰控股市净率为1.05倍。

梁贝贝

## 龙游农商行丰收驿站 打造综合服务平台

龙游农商银行以服务全覆盖、质量得提升、效益有增长为目标深化推进丰收驿站建设,让农村群众足不出村就可以办理各种基础业务。

在龙游县马叶村丰收驿站,农民工刘大伯刚缴了水费,他高兴地说:“这个丰收驿站真方便,以前要特意跑到镇里的银行去交费,白天要去厂里上班抽不开身,等下班了银行又都关门了,真是太麻烦了。现在在家门口就可以缴水费”。

目前,龙游农商行所有的丰收驿站都设置有自助服务区、电子银行体验区、便民增值服务区、商品展示区,便民服务箱。能够实现存取款、代扣缴水电费、缴纳电信宽带费等“一站式”服务,还引入了农民专业合作社、食品公司、土特产店等第三方合作商户,实现跨界战略合作模式。

张霁 王宝峰